



找记者上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

6610123

# 首届烟台国际技术交易大会开幕

## 5个重大科创平台揭牌，17个项目集中签约

本报烟台11月2日讯(记者

李楠楠 实习生 孙婷 通讯员  
孙运智 李娟) 11月2日上午，首届烟台国际技术交易大会开幕式在南山皇冠假日酒店举行，中国科学院原副院长、中国技术市场协会名誉会长杨柏龄，烟台市委书记张术平，省科技厅厅长唐波分别致辞，乌克兰国家科学院院士郭瑞·弗拉基米尔，中国科学院院士刘维民，中国工程院院士蒋庄德、何友，市委副书记、市长陈飞，科技部外国专家司副司长刘懋洲，市委常委、秘书长于松柏出席，副市长张代令主持。

张术平在致辞中指出，科学技术是第一生产力，创新是引领发展的第一动力。多年来，烟台市高度重视科技工作，坚持围绕产业链部署创新链，培育壮大创新型市场主体，集中力量加快建设重大科创平台，形成了政府、企业和高校院所合作共建、良性互动的崭新局面。技术交易和成果转化是科技创新的“最后一公里”，烟台市将以举办此次大会为契机

机，着力打造技术资本对接平台，打通创新链、产业链、金融链，推动更多国内外优质技术项目在烟台落地转化；着力打造高端人才集聚平台，在人才培养、引进、流动、激励等各环节，提供优质服务保障；着力打造国际交流合作平台，以全球视野谋划科技创新，主动融入全球创新网络体系，努力建设东亚地区重要的国际技术交易城市。

本次大会由山东省科技厅、烟台市政府共同主办，以“创新驱动、科技赋能、开放融合、共享共赢”为主题，线下设主会场和科创平台推介、专业技术对接、技术交易拍卖、中俄创新对话4个专场，线上同步直播。大会得到了国外政府机构、科研院所、行业协会的高度关注和大力支持，白俄罗斯国家科学委员会主席舒米林，巴基斯坦信息技术和通信部部长西迪基，格鲁吉亚国家科学院院长、院士格奥尔基·科维谢塔兹，俄罗斯国家科学院副院长、院士扎瓦林，日本技术士会日中技术交流



11月2日上午，首届烟台国际技术交易大会开幕式在南山皇冠假日酒店举行。

开幕式上，烟台先进材料与绿色制造山东省实验室(筹)、海上航天技术创新中心、山东(烟台)中日产业技术研究院、烟台

市产业技术研究院、烟台市国际技术市场等正式揭牌，17个项目集中签约，部分嘉宾作了主旨演讲。

### 头条延伸

## 烟台先进材料与绿色制造山东省实验室(筹)揭牌

11月2日，烟台首届国际技术交易大会在南山皇冠假日酒店开幕。开幕式上，烟台先进材料与绿色制造山东省实验室(筹)、山东(烟台)中日产业技术研究院和烟台市产业技术研究院、烟台市(国际)技术市场和烟台市科技服务产业技术创新战略联盟等5个创新平台在大会上揭牌，未来将通过合作平台积极开展资源对接、成果转化、技术交易等方面的合作。

其中，烟台先进材料与绿色制造山东省实验室(筹)是山东省去年启动首批四家省实验

室建设以来，第一个揭牌的省实验室。

4月28日，烟台市政府与中科院兰州化物所签订合作协议，共建烟台先进材料与绿色制造山东省实验室，选址位于烟台经济技术开发区八角湾中央创新区。

实验室按照“边规划方案、边招引团队、边科研转化”的工作理念，加快推进实验室各项建设。目前，实验室确立了“四不像”的运行机制，实行理事会领导下的主任负责制。

已建立起与企业联合攻关机制，确定了低维功能纳米材料的研发与应用等20个成熟度

高的成果项目入驻研究院，正与本地企业开展对接进行转化。

建设高起点、高水平实验室符合山东省新旧动能转换、实现高质量发展的战略部署，对提升山东省和烟台市制造业创新能力、集聚高端人才、强化基础研究、开展科研协作、支撑产业创新发展非常必要，有深远和重要的意义。

10月27日，实验室顺利通过专家论证。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
李楠楠 实习生 孙婷  
通讯员 孙运智 李娟)

## 24项成果成交1.74亿元

11月2日下午，首届烟台国际技术交易大会技术交易拍卖专场在烟台市(国际)技术市场举办。拍卖会邀请了烟台农商银行、山东海创策源投资、中天富企业管理等投融资机构、高校院所以及企业代表90余人参加。

本次拍卖会采用现场拍卖和在“点拍网”线上竞价结合的方式进行，经过前期筹备，从高等学校、科研院所和科技型企业征集上千项专利(成果)，多渠道进行推介，寻找意向技术合作方，最终遴选出27项科技成果拍品，涵盖了新一代信息技术、高端装备制造、现代农业等烟台主导产业领域。

经过激烈的现场竞价及网上竞拍，27项优质标的最终成交24

项，起拍价1.47亿元，成交价1.74亿元，其中，单项拍品最高成交价达7600万元。

此次技术交易拍卖会是技术成果转化方式的全新探索，为科技成果的展示和推广提供了新的途径，是科技与金融紧密融合的创新之举。今后，烟台市将围绕国家科技成果转移转化示范区建设，进一步创新交易模式和手段，深度挖掘科技成果的潜在价值，积极促进科技成果转移转化，支撑烟台市相关产业转型升级，努力把烟台市建设成为立足胶东半岛、面向东亚的区域科创中心。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
李楠楠 实习生 孙婷 通讯员  
孙运智 李娟)

## 16趟高铁快运列车助力“双11”运输

# 烟台成高铁快件装运站点

本报烟台11月2日讯(记者  
梁莹莹 通讯员 王丹) 记者从中国铁路济南局集团有限公司获悉，自11月1日起，铁路“双11”电商黄金周运输服务启动，持续至11月20日。铁路部门充分发挥高铁成网运行和安全快捷等优势，优化运力供给，积极服务“双11”电商购物节，在电商网络购物高峰期提供便捷优质的物流服务。

开行16趟高铁快运列车。今年“双11”电商黄金周提前至11月1日启动，营销周期延长为20天，较往年增加10天。“双11”电商黄金周期间，济南局将科学使用高铁载客动车组、确认列车、行李车等运力资源，每日开行山

铁快运始发终到列车16趟，推出覆盖33条高铁的“极速达”运输产品，预计每天能够提供近30吨的高铁快件和近100吨的行李车装运能力，满足电商货物运量大、时效要求高的运输需求。

高铁快件装运站点增至6个。济南局加强与电商、快递企业合作，提供充足的高铁动车组预留车厢、高铁确认列车等运力，承运发往北京、广州、西安、长沙、武汉等全国主要城市，以及上海、广州、重庆、兰州等方向集中到达的高铁快件。同时，将高铁快件装运站点由往年的济南、青岛、泰安三地车站新增为济南西、济南东、青岛、青岛北、烟台、威海6个车站，努力满足山

东省内群众电商黄金周期间物流服务需求。

特色生鲜农产品快递更便捷。据中铁快运济南分公司相关负责人介绍，铁路部门顺应电商营销周期变化，积极与顺丰等电商、快递企业洽谈合作，积极探索扶贫助农营销新模式，贴近田间地头和产品集散地办理业务，助力青岛、烟台、威海等地区的海鲜、水果特色农产品通过铁路运力服务远销省外。今年“双11”货源主要以网上销售的日用品、食品、服装、化妆品、小家电等为主，预计整体运量较去年将有大幅增加。

据了解，为保证承运物品安全，各车站和营业部从物品装卸、承运组织、安检核验、押运管理方面进行培训演练，组



11月1日早晨7点，来自烟台车务段管内各站的铁路青年志愿者在烟台火车站行包车间助力运送双十一包裹。

织铁路青年志愿者服务货物装卸，目前各项准备工作就绪，努

力为“双11”提供更加方便高效的铁路快运物流服务。